

股票代码：300444

股票简称：双杰电气

北京双杰电气股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他
参与单位名称	中国国际金融股份有限公司 中国太平洋保险（集团）股份有限公司
时间	2025年01月13日（星期一）13:30-15:00
地点	公司总部会议室
上市公司参与人员姓名	董事会秘书 史玉 投资者关系部总经理 刘丝雨 证券事务代表 卢文钰
投资者关系活动主要内容介绍	<p><b>一、公司情况介绍</b></p> <p>北京双杰电气股份有限公司成立于2002年，2015年在深交所创业板上市，股票代码 300444.SZ。双杰电气深耕电力行业二十余载，始终保持着强大的研发能力以及领先的智能制造水平。近年来，公司在保持输配电业务稳定增长的同时，大力发展新能源业务，聚焦于能源革命、出行变革、数字化变革三大价值点，围绕风、光、储、充换电、数字化等业务方向，为客户提供一站式整体解决方案。目前，公司拥有超过两千名员工，六大生产基地分别位于北京、合肥、内蒙、新疆、无锡、湖北，产品矩阵涵盖输配电领域和新能源智能装备。输配电与新能源两大业务板块相互赋能，已形成成熟的产业协同布局，全面覆盖源、网、荷、储四大环节。双杰电气始终致力于为客户提供一流的产品和服务，做一家受人尊敬的企业，做一家有品位的企业。</p> <p>2024年前三季度，公司实现营业收入 2,563,843,911.84 元，同比增长 0.54%；实现净利润 116,253,194.83 元，同比增长 11.35%；归属于上市公司股</p>

东的扣除非经常性损益的净利润达 122,923,772.25 元，同比增长 19.70%。

## 二、互动问答

### 1、公司新能源业务发展的主要时间线？

公司于 2015 年开始进军新能源领域，并在光伏领域广泛布局，承接部分地标性建筑物屋顶光伏项目，逐步在市场中形成影响力。2016 年公司开始拓展充换电产品，并于 2021 年成立子公司运营充换电产品，产品开发已趋于成熟，具备多样化的产品矩阵。2018 年公司布局储能产品，并积极推动液流电池、水系金属、氢能等新型储能技术的研发布局。自 2023 年，公司聚焦几大重要能源基地，并与当地产业就新能源项目开发建设达成深度合作共识，集中式地面光伏及风电电站项目投资建设、EPC 工程总承包增长进入快车道。目前，公司的新能源业务经过前期积累已进入快速增长阶段，通过不断推进技术创新与市场拓展，已取得了阶段性的成果，业务发展态势良好且前景广阔。

### 2、公司新能源业务的主要优势？

双杰电气在新能源领域的业务主要集中在产业链下游。以光伏业务为例，公司主要从事光伏电站的投资建设、EPC 工程总承包及新能源装备制造。其中，公司自研自产的光伏发电领域的配套装备涵盖光伏支架、逆变器、汇流箱、新能源智能箱变等。公司在新能源智能装备领域的全面布局，有利于公司在新能源电站的投资建设、EPC 工程总承包业务上更好地把控建设成本与质量，在实现项目成本和高质量控制的同时，有效带动了公司自研自产配套装备产品的销售，促进了公司整体业务的协同发展和高质量增长。

### 3、公司如何应对当前输配电业务发展趋势？

从技术的角度，输配电行业正在加大绿色环保和节能技术的研发和应用，电气设备将更注重实现远程监控、故障诊断和预测性维护，以提升设备运行效率和可靠性。在新型电力系统发展规划下，电气行业输配电业务的一二次设备深度融合是必然趋势，公司深耕输配电领域二十余载，依托于自研自产的环网柜、开关柜、断路器、变压器等配电设备，并通过智能化、数字化技术为配网产品赋能满足新型配电系统的需求，同时不断提升产品质量与运营效率。预计公司输配电业务将保持稳定增长。

### 4、公司的出海业务集中在哪些方面？

公司目前出口业务以环网柜、开关柜等配电产品为主，并销往瑞典、土耳其、南非、秘鲁、葡萄牙等 20 多个国家和地区。公司配网产品早在 2012 年已通过 KEMA 实验的严苛测试，在质量、安全和可靠性方面为我们的配电产品符合国际标准和要求提供了证明。此外，公司对变压器、充电桩等产品的出海也做出了相应规划，对海外市场充满期待。

#### **5、简介公司变压器产品市场销售情况**

公司变压器产品产于子公司无锡市电力变压器有限公司。无锡变压器成立于 2005 年，历经市场考验，凭借稳定的品质和优秀的性能在行业内树立了良好口碑，积累了广泛的客户资源。近年来受益于变压器市场需求旺盛，无锡变压器一直保持满负荷生产状态。由于子公司成立时间较早，产能规划不足，产品整体上处于供不应求。为进一步满足市场需求，提升公司盈利能力与市场竞争力，公司目前正积极推进变压器厂的产能扩建项目。

#### **6、公司在降本增效方面采取了哪些措施？**

公司近两年在降本增效方面效果显著。公司借助数字化力量，深入推进精益化管理，优化生产制造流程，对办公自动化系统(OA)、客户关系管理系统(CRM)、供应商关系管理系统(SRM)、人力资源管理系统(SHR)、财务管理系统(ERP)、产品生命周期管理系统(PLM)、生产管理系统(MES)、仓储管理系统(WMS)、售后管理系统等企业运营及管理信息系统进行优化升级和系统整合，全面强化基础构件产品线运营能力，提高供应链管理水平和降本增效能力提升显著。

此外，在数字能源方面，公司打造的能源一站式“监控+管理+运营+运维”平台，支持供配电、光伏、风电、储能、充电桩、换电站等系统设备的物联接入，可实现运维检修的全过程管控，助力双杰电气在降低成本的同时更加智慧高效地运营管理电站资产。

#### **7、公司的产业链布局会为未来业务发展带来哪些增益？**

目前公司的产业协同效应明显，实现技术与市场等方面的资源共享和优势互补，降低成本、拓展市场份额，同时更好地满足客户多样化需求。未来公司将继续围绕以新能源为主体的新型电力系统，在保持输配电业务稳定发展的同时，重点布局“风、光、储、充、换”新能源产业链，以新能源产业的快速发展带动公司输配电业务增长，为公司在多变的市场环境中持续稳定发展奠定基础，提升公

	司的综合实力和抗风险能力，创造更多的商业价值和社会效益。
附件清单（如有）	无
日期	2025年01月13日